



主流新媒体  
重庆第一端

# 新重庆，我们绝不辜负

(上接1版)

新重庆，“新”从何而来？  
你的指尖轻轻一点，我就会迅速带着笑颜站在你的面前——

文字在翩然起舞，图像在立体呈现、视频在欢快跳跃，SVG在灵动铺展，你眼前所见，五官所感，皆是相逢。

请随我一起，来到人潮汹涌的街道，来到旧城改造的现场，来到项目施工的一线，来到企业园区的一隅，来到城区公园的一角，走向新重庆的每一处。

打开新重庆，浏览客户端，新闻正翻滚、专题正轮播、视频正呈现——

每一张头图、每一个精选、每一次策划，都踏着融合的节拍，踩着时代的鼓点，演绎我和你的故事、我和城的篇章、我和时代的碰撞。

华春莹说：“Chongqing(重庆)是一座由霓虹灯和摩天大楼组成的迷宫，让您感觉仿佛置身于科幻电影中。”

马斯克在社交平台看到重庆单轨3号线道岔自动变轨视频后，留言说：“中国有令人难以置信的列车和基础设施。”

“科幻电影”“难以置信”……重庆总能让人耳目一新，对此，我们绝不辜负！

指针回拨，重庆第一次向“新”——1950年，中共中央西南局提出“建设人民的生产的重庆”。第二年，重庆在目标中加入“新”字，表述为“建设人民的生产的新的重庆”。

时间流转，重庆第二次求“新”——1997年，重庆直辖，时任市委书记作题为《负重自强，加快发展，为建设繁荣、富裕、文明、进步的新重庆而奋斗》的报告。

记忆铭刻，重庆第三次谋“新”——2022年，袁家军履新重庆市委书记不到一月，便在市委六届二次全会上明确提出“新时代新征程新重庆”这一鲜明的主线。

三次“新”，对城市而言，是发展、是进阶、是跃升；对媒体而言，是挑战、是出击、是迭代。

时代向前，形式会过时，载体会更新，技术会突破，但重庆永远是鲜活的、生动的、立体的。

以怎样的平台，用怎样的方式，去呈现新重庆的“新”变化，去承载新重庆的“新”面貌，是对重庆媒体人智慧的考验。

媒体融合十年，重庆日报报业集团媒体融合传播体系建设渐入佳境，传播力、引导力、影响力、公信力和综合实力不断提升，取得了阶段性成效，全媒体终端覆盖总人数达6.6亿人次，荣获48个中国新闻奖，其中一等奖11个。

成绩属于过去，未来不进则退。下一个十年，我们一天也等不起，一步都慢不得。

为此，我们整合迭代重庆日报客户端、华龙网新重庆客户端两大平台，全力打造新重庆客户端，以此为支撑塑造自主可控的全媒体传播体系，让一切收拢于掌间，又舒展于网络，抵达每一颗火热的心，又不容辞地挺进主战场。

新重庆，我们绝不辜负——不辜负这座城，不辜负这群人。

世上所有的相遇，都是久别重逢。

今天，相逢新重庆客户端，我们一起遇见更加美好的未来。

## 二

新重庆，“新”在何处？

互联网时代，因为一根网线，我们遥远又靠近。

年年月月，岁岁朝朝，你出现在每一个策划中，出现在每一条新闻里，出现在每一条评论间，为每一条好报道鼓掌，为每一个好创意点赞，是我们最熟悉的陌生人。

从脱贫攻坚到乡村振兴，从“一号工程”到数字重庆，从西部陆海新通道到内陆开放高地，从“33618”现代制造业集群体系到“三攻坚一盘活”改革突破……我们和你，一起见证时代的印记、发展的刻度、生活的变迁。

建设新重庆，必须有创新。

因为一个人，爱上一座城。这座城市里的人，值得被爱；这座城市里的故事，值得记录。

铁肩担道义，妙笔著文章。但铁肩不是刻板，妙笔不是八股，你有选择平台的权利，我们有贴近你的责任。

因为有你，我们常觉亏欠，亏欠人文的温度、新闻的速度，亏欠报道的深度、思想的力度；因为有你，我们常思进取，让新闻跑得更快一点，让报道走得更深一点，让观点呈现得更锐利一点。

为此，我们的报道必须更加有力，推出“重报深一度”栏目，用思考代替盲从，用深度整合碎片，把鲜活的事例写给你看，把决策的深意说给你听，把政策的逻辑理给你看。

为此，我们的视角必须更加深入，建立“1+41”市区县全覆盖的新重庆客户端集群联盟，把每一寸土地的发展、每一个区域的奋斗，都汇集册，串成新重庆的“清明上河图”。

为此，我们的视角必须更加精准，精读、重庆、深读、观点、渝视频、区县、视觉重庆、乡村振兴、成渝、智慧、开放、生态、财经、科教、人文、民声、清廉重庆、重庆号、重报优选……每一个频道，都是为你量身定制的信息“枢纽”。

为此，我们的笔触必须更有温度，我们传递公平正义必须更有速度，我们必须要在各种不确定中让人心更加笃定。

塞涅卡说：“如果一个人不知道他要驶向哪头，那么任何风都不会是顺风。”

媒体融合的路，从来不是坦途。但我们从未如此确信，前路曲折却终见光明。

这一次，我们顺风而行、顺势而为，创新开拓、尽责不辍——

做深度、做主流，打造指挥“驾驶舱”、内容“总集成”、舆论“压舱石”，这是新重庆客户端定下的目标。

这座媒体融合的“驾驶舱”，正在高速运行且不断迭代，乘着瞬息万变的时代之风，去践行属于新重庆的梦想。

因为有你，我们有勇气重“新”出发，披荆斩棘、一往无前，努力让每一篇文章、每一张图片、每一个视频，与你生发出无数次同频共振、与你在灵魂深处有无数次深情相拥。

你看，黎明的曙光揭去夜幕的轻纱，吐出一缕缕灿烂的晨光，我们新重庆正在迎光追梦，让思想的光照进每一个人心里。

此刻，新重庆为千千万万个屏幕后的你而生、而变、而新。

我们想邀你一起，再对新重庆客户端投以温柔一瞥。

因为我们相信，这次牵手出发，必将抵达“正能量澎湃大流量、好声音成为更强音”的彼岸。

## 三

新重庆，“新”向未来！

这是一个变幻的时代，这是一个蓬勃的时代，这也是一个纷繁的时代。

网络爆炸，观点碎片，多得你应接不暇，碎到你难辨真伪。

越是如此，主流价值越不能缺位，更不能错位。

新重庆，是一条通往未来的大道。同道者，心怀“国之大者”，心聚“市之要者”，心系“民之盼者”。既看时代风云，也听家国脉动，又对春风沉醉。

保持真诚，寻求真相，传递价值，我们绝不让那些虚假的、浮躁的、鄙俗的、戾气的信息，侵扰你的心灵。

在这艘名为“新重庆”的媒体母舰上，行进于“媒体融合”的汹涌浪潮中，我们共同守护家国梦想，共同追求美好生活。

此时此刻，耳畔回荡起去年岁尾，重庆市委书记袁家军调研正在筹备中的新重庆客户端时，这样的叮嘱和期望——

重庆日报是全市党报的旗帜，要牢记使命任务，立足重庆、服务全国、面向世界，坚持做深度、做主流，不断提高在全国党报中的竞争力。

我们的未来，是如此辽阔；我们的价值，是如此深厚。

我们将整合重报集团资源优势，聚合全市各部门各区县力量，发出属于新重庆的最强音。

拨开困惑的迷雾，冲出思想的峡谷，壮大主流的价值。让新重庆客户端成为一面镜子，观察重庆、记录川渝、展望西部、看见中国、远观世界，用诚心、静心、细心，把每一个瞬间定格为时代印记，让“重庆第一端”真正担得起“第一”。

我们不求一觉醒来就已练成盖世武功，但我们迈向未来的每一步都算数，我们写下的每一字都关情。

两江潮涌，通向大海；迈向深融，智创未来。

2024年，新重庆鸣枪开跑，赛马比拼。媒体也必须跑出重庆辨识度、提升全国影响力。

今天，2024年3月1日，新重庆客户端来了，承载着记录和助推新重庆发展的荣光和使命。

今天，我们挽手旧友，拥抱新朋，带着温情和希望，一起追逐每一片融合的浪花。

看重庆，念未来，我们豪情万丈！  
新重庆，新未来，我们绝不辜负！



扫一扫  
下载新重庆客户端

